Szeghalmi Sporthorgász Egyesület

S z e g h a l o m 

Bethlen u. 34. sz.

M E G H Í V Ó 

A Szeghalmi Sporthorgász Egyesület 2013. május 25-én (szombat) rendezi meg az évi gyermek és ifjúsági korúak horgászversenyét, melyre ezennel nagy szeretettel meghívlak. 

Helye:  Szeleskerti csatorna,  Gyülekező  reggel  07.00  órakor  a Penny Market mögötti tó, Jókai utca felőli végénél.

             -   07.00 – 07.15  óra, sorsolás,

             -   07.15 – 07.55  óra, a helyek elfoglalása, felkészülés,              

             -   07.55 – 08.00  óra, etetés,

             -   08.00 – 11.00  óra között a verseny időtartama,

             -   mérlegelés, eredmény hirdetés.

Kérlek pontosan érkezz a helyszínre, mivel késés esetén nincs mód részt venni a versenyen. Sikeres versenyzést kíván az egyesület vezetősége!

M E G H Í V Ó
Továbbá tájékoztatlak, hogy a horgász egyesületünk a Körös-Sárréti Hagyományőrző Íjász Egyesülettel  közösen horgász-íjász tábort szervez  2013. július 09-e és 13-a között a Vésztő Mágori emlékhelyen. 

A tábor ideje alatt, délelőttönként az íjászattal kapcsolatos foglalkozások lesznek, délután pedig a horgászattal kapcsolatos foglalkozások.  Pl. halismeret, halélettan, természetvédelem, horgász eszközök és módszerek bemutatása, alapvető horgász készségek elkészítésének bemutatása, saját horgász készség készítés, horgászati bemutató  stb.

Részvételi díj 5000 Ft/ fő.  ( ez az összeg  fedezi a 4 napi ebéd díját és buszköltséget ) 
A táborra a lenn található telefonszámon lehet jelentkezni 2013. július 08-ig.  A tábor részleteinek a megbeszélése 2013. július 08-a, hétfő 17.00 óra a volt fiú kollégium udvara. ( az íjász pálya, Szeghalom Ady u. 1. sz. ) Ide várjuk a szülőket, a részvételi díjat is ekkor lehet rendezni.  

Szeghalom, 2013-05-14.
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